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Problema 4.1 Estática BEER edición ocho 
Dos niños están parados sobre un trampolín que pesa 146 lb. si los pesos de los niños ubicados en 
C y D son, respectivamente, de 63 y 90 lb, determine 

a) la reacción en A 
b) La reacción en B 

 

AY

 2

Σ MB = 0 B

 
  AY (3,6) – 146 (1,44) – 63 (1,44 + 1,8) – 90 (1,44 + 1,8 + 3) = 0  
 
AY (3,6) – 146 (1,44) – 63 (3,24) – 90 (6,24) = 0 
 
3,6 AY  – 210,24 – 204,12 – 561,6 = 0 
 
3,6 AY  – 975,96 = 0 
 
3,6 AY  = 975,96  
 

lb 271,1   
3,6

975,96  YA ==  

Ay = 271,1 libra 
 
Problema 4.1 Estática BEER edición seis 
Dos cajones de embalaje, de 350 kg de masa cada uno, están colocados como se muestra en la 
plataforma de una camioneta de 1400 kg. Hallar las reacciones en cada una de las dos ruedas a) 
traseras A. b) delanteras B. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

2 FA  son las dos fuerzas que ejercen las dos llant
 fuerzas que ejercen las dos llantas delanteras 

C es el peso de la carga = 350 kg x 9,81 m/seg

D es el peso de la carga = 350 kg x 9,81 m/seg2 

as traseras 
2 FB  son las dos
 

2 W
WC = 3433,5 Newton 
 
W

2 FB 2 FA
m = 1400 kg 

mD = 350 kg mC = 350 kg 

G 
B A 

D C 

D C B 

1,8 pies 

A G 

90 lb

3,6 pies 3 pies 

63 lb 
BBY

1,44 pies 

146 lb 

+ 

Σ FY = 0 
 
- AY + BY  - 146 – 63 – 90 = 0 
 
- 271,1 + BY  - 146 – 63 – 90 = 0 
 
BBY  - 570,1 = 0 
 
BBY  = 570,1 libras 



WD = 3433,5 Newton 
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 es el peso de la camioneta = 1400 kg x 9,81 m/seg2 

Σ MB = 0 

 G (1,2) – 2FA (1,8 + 1,2) + WD (2,8 – 0,75) + WC (1,7 + 2,8 – 0,75) = 0  

34 (1,2) – 2FA (3) + 3433,5 (2,05) + 3433,5  (3,75) = 0  

6480,8 – 6FA  + 7038,67 + 12875,62 = 0  

6395,09 – 6FA  = 0  

FA  =36395,09 

 
G
G = 13734 Newton 

1,7 + 2,8 – 0,75 m  
 
 
 
 
 

 
 
 
137
 
1
 
3
 
6
 

N 6065,84   
6

36395,09  AF ==  

FA = 6,065 kN 

 FY = 0 

WC - WD  - G + 2FA + 2FB = 0 

3433,5 - 3433,5  - 13734  + 2 (6065,84) + 2FB = 0 

20601  + 12131,68 + 2FB = 0 

8469,32 + 2FB = 0 

FB = 8469,32  

 
Σ
 
- 
 
- 
 
- 
 
- 
 
2
 

N 4234,66   
2

8469,32  BF ==  

FB = 4,234 kN 

roblema 4.2 Estática BEER edición seis 
 retira el cajón D sin variar la posición del cajón C. una 

 FA  son las dos fuerzas que ejercen las dos llantas traseras 
s 

C es el peso de la carga = 350 kg x 9,81 m/seg

 es el peso de la camioneta = 1400 kg x 9,81 m/seg2 

 
P
Resolver el problema 4.1 suponiendo que se
camioneta de 1400 kg. Hallar las reacciones en cada una de las dos ruedas a) traseras A. b) 
delanteras B. 
 
2
2 FB  son las dos fuerzas que ejercen las dos llantas delantera
 

2 W
W  = 3433,5 Newton C
 
G
G = 13734 Newton 
 

+ 

WC

C 
A 

1,7 m 
0,75 

2,8 – 0,75 

B 

2 FB 2 FA
G 

WD

2,8 m 
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 G (1,2) – 2FA (1,8 + 1,2) + WC (1,7 + 2,8 – 0,75) = 0  

34 (1,2) – 2FA (3) + 3433,5  (3,75) = 0  

6480,8 – 6FA  + 12875,62 = 0  

9356,42 – 6FA  = 0  

FA  = 29356,42 

 
m  = 350 kg C

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Σ MB = 0 
 
 
 
137
 
1
 
2
 
6
 

N 4892,73   
6

29356,42  AF ==  

FA = 4,89 kN 

roblema 4.3 Estática BEER edición seis 
 4,5 kN de grava. Hallar las reacciones en cada una de 

 
 
 
 
 
 
 
P
Un tractor de 10,5 kN se emplea para elevar
las dos ruedas a) traseras A, b) delanteras B. 
 

 
2 FA  son las dos fuerzas que ejercen las dos llant s traseras 

s 

 es el peso del tractor 

,5 kN = 4500 N 

a
2 FB  son las dos fuerzas que ejercen las dos llantas delantera
 

 G
G = 10,5 KN = 10500 N 
 
4

2 FB 2 FA 
m = 1400 kg 

G 
B A 

C 

1,8 + 1,2 

1,2 m 

WC

C 
A 

1,7 + 2,8 – 0,75 m 0,75 

B 

2 FB 2 FA G 
1,8 m 

+ 

 
 FY = 0 

WC   - G + 2FA + 2FB = 0 

3433,5 - 13734  + 2 (4892,73) + 2FB = 0 

17167,5  + 9785,46 + 2FB = 0 

7382,04 + 2FB = 0 

FB = 7382,04  

Σ
 
- 
 
- 
 
- 
 
- 
 
2
 

N 3691,021   
2

7382,04  BF

0,5 + 1 

1 m A 

1,25 

B 

2 FB 2 FA G 

4,5 kN 

0,5 m 

==  

FB = 3,69 kN 



Σ MB = 0 B

 G (1) – 2FA (0,5 + 1) - 4500 (1,25) = 0  

  (1) – 2FA (1,5) - 4500 (1,25) = 0 

0500 – 3 FA  - 5625 = 0 

875 – 3 FA  = 0 

 FA  = 4875  
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10500
 
1
 
4
 
3
 

N 1625   
3

4875  AF ==  

 
A = 1625 N 

roblema 4.5 Estática BEER edición seis 
icadas. Hallar las reacciones en A y B. 

F
 
 
P
Un soporte en T soporta las cuatro cargas ind
a) si a = 250 mm  
b) si a = 175 mm. 

 
 
) si a = 250 mm = 0,25 m  a

Σ MB = 0 B

 200 (0,15) + A (0,15 + 0,15) – 150 (a) – 50 (a + 0,2) = 0  

,15) + A (0,15 + 0,15) – 150 (a) – 50 (0,25 + 0,2) = 0 

00 (0,15) + A (0,3) – 150 (0,25) – 50 (0,45) = 0 

0 + 0,3 A  – 37,5 – 22,5 = 0 

30 - 0,3 A = 0 

,3 A = 30  

 
 
 
200 (0
 
2
 
3
 
- 
 
0

N 100   30 A ==
0,3

 

A = 100 N 
 
 
 
 

+ 
Σ FY = 0 

FA – G + 2FB – 4500 = 0 

 (1625) – 10500 + 2FB – 4500 = 0 

250 – 10500 + 2FB – 4500 = 0 

11750 + 2FB  = 0 

FB  = 11750  

 
2
 
2
 
3
 
- 
 
2
 

N 5875   
2

11750  BF ==  

FB = 5875 N 

A 
A 

B 

50 N

0,15 m 0,2 m 
150 N 

a 

200 N

0,15 m 

250 N

+ 
Σ FY = 0 

A - 200  - 250 – 150 – 50 +B = 0 

54,54 - 200  - 250 – 150 – 50 +B = 0 

04,54 +B = 0 

 = 704,54 N 

 
- 
 
- 
 
-7
 
B
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) si a = 175 mm. = 0,175 m 

 MB = 0 

 200 (0,15) + A (0,15 + 0,15) – 150 

,15) + A (0,3) – 150 (0,175) – 50 (0,175 + 0,2) = 0 

0 + 0,3 A  – 26,25 – 18,75 = 0 

15 - 0,3 A = 0 

,3 A = 15  

 
b B  

A   0,15 m 
A  

 
 
 
Σ
 
 (a) – 50 (a + 0,2) = 0  
 
200 (0
 
3
 
- 
 
0
 

N 50   
0,3
15 A ==  

A = 50 N 

5. Hallar la menor distancia a para que el soporte no se 

 
Problema 4.6 Estática BEER edición seis 
Para el soporte y las cargas del problema 4.
mueva. 

 
Para que el soporte no se mueva  A = 0 

 MB = 0 

 200 (0,15)  – 150 (a) – 50 (a + 0,2) = 0  

,15)  – 150 a – 50 a + 10 = 0 

0  – 200 a + 10 = 0 

0  – 200 a = 0 

00 a = 40 

 
Σ
 
 
 
200 (0
 
3
 
4
 
2

m 0,2   
200
40  a ==  

a = 0,2 
 
 
 

+ 

Σ F  = 0 Y

A - 200  - 250 – 150 – 50 +B = 0 

54,54 - 200  - 250 – 150 – 50 +B = 0 

04,54 +B = 0 

 = 704,54 N 

 
- 
 
- 
 
-7
 
B

50 N

0,15 m 0,2 m 
a 

150 N 
200 N

250 N

A 

B 

50 N 

0,2 m 
150 N 

a 

200 N

0,15 m 

250 N

+ 
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roblema 4.7 Estática BEER edición seis 
asladar dos barriletes, de masa de 40 kg cada uno. 

 empuñadura para mantener el equilibrio cuando α = 

B  son las dos fuerzas que ejercen las dos llantas  

P
Se emplea una carretilla de mano para tr
Despreciando la masa de la carretilla, hallar 
a) la fuerza vertical P que debe aplicarse a la
350 b) la reacción correspondiente en cada rueda.  
 
2  
 

 
 

 = 40 kg 

 = 40 kg X 9,81 m/seg2 

 = 392,4 Newton 

m
 
W
 
W
 

  
0,93

b  35 cos =  

b = 0,93 cos 35 

 = 0,93 (0,8191) 

 = 0,7618 m 

 MB = 0 

 W  (0,3)  + WX (0,3) - WY (0,08) – WY (0,08 + 0,35) + P (b) = 0  

,07 (0,3)  + 225,07 (0,3) - 321,43 (0,08) – 321,43  (0,08 + 0,35) + P (0,7618) = 0 

7,52  + 67,52 – 25,71 – 321,43 (0,43) + P (0,7618) = 0 

35,04 – 25,71 – 138,21 + P (0,7618) = 0 

8,88  + P (0,7618) = 0 

,7618 P = 28,88   

 
b
 
b
 
Σ
 
 X

 
225
 
6
 
1
 
-2
 
0

Newton   37,91  
0,7618
28,88  P ==  

P = 37,91 Newton 
 

+ 

2B

B

P

b 

0,08 + 0,35 + 0,5 = 0,93 m 

350

0,3 m B

AWY

WY

w

w

P

0.35 m
0.08 m

0,5 m

WX

WX

2B

350

  
W

XW  35sen =  

WX = W sen 35 

X = 392,4 (0,5735) 

X = 225,07 Newton 

 
W
 
W
 

  
W

YW
  35 cos =  

WY = W cos 35

Y = 392,4 (0,8191) 

Y = 321,43 Newton 

 
W
 
W
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) la reacción correspondiente en cada rueda. 

 FY = 0 

B  - W  - W + P = 0 

B  - 392,4  - 392,4 + 37,91 = 0 

B  - 746,89 = 0 

B  = 746,89  

b
 
Σ
 
2
 
2
 
2
 
2

Newton   373,44  
2

746,89  P ==  

P  = 373,44 Newton 
 
Problema 4.8 Estática BEER edición seis 
Resolver el problema 4.7 cuando  α = 400  

 
 

 = 40 kg 

 = 40 kg X 9,81 m/seg2 

 = 392,4 Newton 

m
 
W
 
W
 

  
0,93

b  40 cos =  

b = 0,93 cos 40 

 = 0,93 (0,766) 

 = 0,712 m 

 MB = 0 

 W  (0,3)  + WX (0,3) - WY (0,08) – WY (0,08 + 0,35) + P (b) = 0  

,22 (0,3)  +  252,22 (0,3) - 300,59 (0,08) – 300,59  (0,08 + 0,35) + P (0,712) = 0 

5,666  +  75,666 – 24,047 – 300,59  (0,43) + P (0,712) = 0 

 
b
 
b
 
Σ
 
 X

 
252
 
7
 

0,3 m B

AWY

WY

w

w

P

0.35 m

0.08 m

0,5 m

WX 

WX

2B

400

  
W

XW
  40sen =  

WX = W sen 40 

X = 392,4 (0,6427) 

X = 252,22 Newton 

2B

B

P

b 

0,08 + 0,35 + 0,5 = 0,93 m 

400

 
W
 
W
 

  
W

YW
  40 cos =  

WY = W cos 40

Y = 392,4 (0,766) 

Y = 300,59 Newton 

+ 

 
W
 
W
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51,332 – 24,047 – 129,253 + 0,712 P = 0 

,712 P – 1,991 = 0 

,712 P = 1,991  

 
1
 
0
 
0
 

Newton   2,79  
0,712
1,991  P ==  

P = 2,79 Newton 

ctada en A y dos cuerdas unidas a los puntos B y C, 

b) la reacción correspondiente en cada rueda. 

 FY = 0 

B  - W  - W + P = 0 

B  - 392,4  - 392,4 + 2,79 = 0 

B  - 782,01 = 0 

B  = 782,01  

 
Σ
 
2
 
2
  
2 
  
2 

 Newton   391 782,01  P == 
 
 
 
Problema 4.10 Estática BEER edición siete 
Una manivela tiene una barra de control cone
como se indica en la figura. Para la fuerza dada en la barra, determine el rango de valores para la 
tensión de la cuerda en C cuando las cuerdas deben permanecer tensas y la tensión máxima 
permitida en una cuerda es de 180 Newton 
 

  
 

ara hallar T AX)  el valor de TP C (M B
 

B = 0 

 MO = 0 

  - 400 (0,06) + TC (MAX) (0,12) = 0 

 + 0,12 TC (MAX) = 0 

,12 TC (MAX) = 24 

Σ
 
         
 

0,04 m 

0,06 m 0,12 m 

+ 

- 24
 
0
 

Newton 200   
0,12
24  (MAX) CT ==  

La cuerda en C deben permanecer tensas y la tensión máxima permitida en una cuerda es de 180 

C (MAX) = 180 Newton 

Newton, por lo tanto  
 
T
 

 
2

 

P  = 391 Newton 
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ara hallar T   el valor de TP C (MIN) B
 

B = 180 Newton es decir máximo 

 MO = 0 

  - 400 (0,06) + TB (0,04) +TC (MIN) (0,12) = 0 

 + 0,04 (180) + 0,12 TC (MIN) = 0 

24 + 7,2 + 0,12 TC (MIN) = 0 

16,8 + 0,12 TC (MIN) = 0 

,12 TC (MIN) = 16,8  

Σ
 
         
 
- 24
 
- 
 
- 
 
0
 

Newton 140   
0,12
16,8  (MIN) CT ==  

TC (MIN) = 140 Newton 

40 Newton  ≤ TC  ≤  180 Newton  

ncha de madera de 28 lb que descansa en dos 

 
1
 
Problema 4.12 Estática BEER edición ocho 
Cuatro cajas están colocadas sobre una pla
caballetes. Si las masas de las cajas B y D son, respectivamente, de 9 y 90 lb, determine el rango de 
valores para la masa de la caja A si la plancha de madera permanece en equilibrio cuando se retira 
la caja C. 

 
 

ara encontrar el valor mínimo del peso A, el apoyo E vale cero 

 = 9 lb 
 

peso de la plancha de madera) 

 MF = 0 

 W  (4,5 + 3) + B (1,8 + 3) + G (3) – D (4,8- 3) = 0  

 (4,5 + 3) + B (1,8 + 3) + G (3) – D (4,8- 3) = 0 

A (MIN) (7,5) + 9 (4,8) + 28 (3) – 90 (1,8) = 0 

,5 WA (MIN)  + 43,2 + 84 – 162 = 0 

 
P
 
 
 
 
 
B
D = 90 lb
G = 28 lb  
 
Σ
 
 A (MIN)
 
WA (MIN)
 
W
 
7

WA

3 + 3 = 6 pies 

WC  
G 

1,5 pies 

1,8 pies 

9 lb 

4,5 pies 

D B C 

4,8 – 3  
3 pies 

F E 

3 pies 

A 

28 lb 

4,8 pies 

4,5 + 3 = 7,5 pies 

28 lb 
1,8 + 3 = 4,8 pies 

WA (MIN)

G 1,8 pies 

9 lb 

D B 

4,8 – 3  
3 pies 

F E 

4,5 pies 

+ 

A 

4,8 pies 

4,5 + 3 = 7,5 pies 

+ 
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,5 WA (MIN)  - 34,8 = 0 

,5 W   = 34,8  

 
7
 
7 A (MIN)

libras 4,64   
7,5

34,8  W ==(MIN)A  

WA (MIN)  = 4,64 libras 

ara encontrar el valor mínimo del peso A, el apoyo F vale cero 

 = 9 lb 
 

peso de la plancha de madera) 

 ME = 0 

 W  (4,5 - 3) - B (3 – 1,8) - G (3) – D (3 + 4,8) = 0  

X) (1,5) - 9 (1,2) - 28 (3) – 90 (7,8) = 0 

,5 WA (MAX)  - 10,8 - 84 – 702 = 0 

,5 WA (MAX)  - 796,8 = 0 

,5 WA (MAX)  = 796,8  

 
P
 
 
 
B
D = 90 lb
G = 28 lb  
 
 
 
Σ
 
 A (MAX)
 
+ 

WA (MA
 
1
 
1
 
1
 

libras 531,2   
1,5

796,8  (MAX)A W ==  

WA (MAX)   = 531,2 libras 

,64 libras ≤ WA  ≤  531, 2 libras  
 
4
 

3 pies 
3 – 1,8  

4,5 – 3  
28 lb 

WA (MAX)

G 1,8 pies 

9 lb 

D B F E 

4,5 pies 

A 

4,8 pies 

3 + 4,8 = 7,8 pies 


